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Reka, 19. september 2019
SPOROČILO ZA MEDIJE
Obveščamo vas, da bo med 26. in 29. septembrom 2019 v Grožnjanu potekal že 26. mednarodni slikarski natečaj “Ex Tempore”, ena najodmevnejših prireditev italijanske narodne skupnosti. Organizatorja natečaja sta Italijanska unija in Ljudska univerza iz Trsta ob sodelovanju Občine Grožnjan, Skupnosti Italijanov Grožnjan ter ob finančni podpori Ministrstva za zunanje zadeve in mednarodno sodelovanje Republike Italije, Sveta za manjšine Republike Hrvaške ter Istrske županije. 
Vzporedno s slikarskim natečajem bo tudi letos potekal bogat spremljevalni program, ki bo v znamenju literarnih, glasbenih, umetniških in enogastronomskih dogodkov.
Program se bo pričel v petek, 27. septembra, s Študijskim srečanjem na temo istrobeneške ljudske glasbe, ki ga bosta vodila Dario Marušić in Walter Macovaz. Sobota,  28. septembra, bo v znamenju kulturno-umetniškega programa Skupnosti Italijanov Grožnjan, na sedežu Skupnosti Italijanov pa bodo otvorili samostojno razstavo CONTRA NATURAM umetnice Fulvie Grbac. V nedeljo 29. septembra, se bo obiskovalcem že v dopoldanskem času s prodajno razstavo predstavila založniška hiša EDIT, sledil bo nastop pihalnih orkestrov Skupnosti Italijanov Buje in Tar, dopoldanski program pa bo zaokrožil nastop glasbene zasedbe Trio Saltin. Popoldansko dogajanje bo začinila degustacija rdečih vin in razstava belega tartufa ter istrskih gob, sledil bo koncert glasbene zasedbe CALEGARIA. Dogajanje bo zaokrožila slovesna podelitev nagrad XXVI. izvedbe natečaja Ex Tempore.   
Udeleženci slikarskega natečaja bodo v treh dneh, in sicer od 26. do 28. septembra 2019, lahko ustvarili največ dve platni, ki ne smeta  presegati formata 100 x 120 cm.   
Sodelujoči lahko prosto izbirajo tehniko in materiale. Pogoj je, da so uporabljeni materiali obstojni in trajni, omogočati morajo preprosto vzdrževanje in premikanje umetniškega dela.
Tema slikarskega natečaja je  “GROŽNJAN – ISTRSKA POKRAJINA“.
Prijava sodelujočih (žigosanje platen) bo možna v četrtek, 26. septembra, ter v petek, 27. septembra 2019, od 9.00 do 13.00 ure na lokacijah:  

Italijanska unija na Reki, Uljarska 1/IV, 

Italijanska unija v Kopru, Kidričeva 35, 

Ljudska univerza v Trstu, Trg Ponterosso 6, 
Italijanska skupnost Pula, Ulica Carrara 1, ter
Loža v Grožnjanu v četrtek, 26. septembra, od 12.00 do 19.00 ure, in v petek, 27. septembra, ter v soboto, 28 septembra, od 8.00 do 19.00 ure. 
Pravila določajo, da morajo sodelujoči svoja dela razstaviti v nedeljo, 29. septembra 2019, najkasneje do 10.00 ure na Velikem trgu v Grožnjanu ali vzdolž ulice, ki vodi od Velikega trga do Lože, ali na bližnjih grožnjanskih ulicah. Slike bodo na ogled do 18. ure.
Dela bo ocenjevala mednarodna žirija zgodovinarjev, umetnostnih kritikov in galeristov: Renzo Grigolon, Marco Puntin, Ugo Giletta, Lorella Limoncin Toth, Eugen Borkovsky in Majda Božeglav Japelj. Podeljene bodo naslednje nagrade: 

Prva nagrada



2.500 € 

Druga nagrada 


1.500 €

Tretja nagrada


1.000 €

Nagrada mesta Grožnjan

5.000 €

Za promocijo mladih umetnikov (v starosti od 18. do 30. let) in v spomin na preminulo umetnico iz vrst italijanske narodne skupnosti, ki je pomembno prispevala k razvoju kulturne identitete skupnosti, bodo z letošnjim letom pričeli s podeljevanjem nagrade »Daria Vlahov Horvat«, ki bo nagrajenemu mlademu umetniku ali umetnici omogočila postavitev samostojne razstave v grožnjanski Galeriji »Fonticus«. 

Prav tako bo podeljena nagrada sodelujočih umetnikov, ki bodo tokrat povabljeni, da tudi sami oddajo svoj glas in glasujejo za njim najljubši izdelek slikarskega natečaja.   

Slovesna podelitev nagrad bo na terasi Belvedere v Grožnjanu v nedeljo, 29. septembra, ob 17.30. 

Vljudno vabljeni.

Tajništvo Italijanske unije   
Mednarodna žirija, ki jo bodo sestavljali ugledni zgodovinarji, umetnostni kritiki in galeristi, in sicer Renzo Grigolon, Marco Puntin, Ugo Giletta, Lorella Limoncin Toth, Eugen Borkovsky in Majda Božeglav Japelj, bo podelila naslednje nagrade: 
Prva nagrada


2.500 €

Druga nagrada

1.500 € 

Tretja nagrada

1.000 €

Nagrada mesta Grožnjan 
5.000 kn
Za promocijo in podporo dela mladih umetnikov (18-30 let) in v spomin na sorodnega umetnika, ki je veliko prispeval k razvoju kulturne identitete Italijanske narodne skupnosti, v Pravilnik je vključena nagrada "Daria Vlahov Horvat" ki vključuje osebno razstavo v Galeriji "Fonticus" v Grožnjanu.

Nagrado bodo podelili tudi sodelujoči umetniki, ki bodo letos poklicali, da izrazijo svoje želje za delo svojih kolegov.
Slovesna podelitev nagrad bo na grožnjanski terasi Belvedere, v nedeljo 29. septembra ob 17.30 uri. 
Vljudno vabljeni!
Tajništvo Italijanske unije 

