V skladu z določbami o COVID-19 Samoupravna skupnost italijanske narodnosti Piran in Skupnost Italijanov "Giuseppe Tartini" odpovedujeta vse dejavnosti in prireditve, napovedane za mesec marec. 



Samoupravna skupnost italijanske narodnostni Piran

Sporočilo za javnost 
Preventivni ukrepi zaradi COVID 19

Zaradi povečane nevarnosti širjenja novega koronavirusa se je Samoupravna skupnost italijanske narodnosti z namenom zagotovitve zdravja za vse ljudi odločila, da odpove vse prireditve, napovedane v koledarju dogodkov. 

Ukrep je začasen, o njegovi razveljavitvi ali spremembi pa bomo odločali na podlagi določb in odločitev pristojnih državnih organov.

Za vse informacije se lahko obrnete na tajništvo.

Prosimo tudi, da redno spremljate našo spletno stran www.comunitapirano.com in našo Facebook stran https://www.facebook.com/comunitapirano za vse novice. 

Predsednik
Andrea Bartole

---


Skupnost Italijanov »Giuseppe Tartini« Piran

Nalog za prekinitev dejavnosti in zaprtje Tartinijeve hiše

Člane, partnerje in obiskovalce Tartinijeve hiše obveščamo, da so vse skupinske in izobraževalne dejavnosti ter predvideni dogodki prestavljeni na poznejši datum.

Odločitev je nastala zaradi želje, da zaščitimo obiskovalce Tartinijeve hiše ter omejimo in preprečimo širjenje virusa COVID-19.

[bookmark: _GoBack]Za kakršne koli informacije smo na voljo na uradnem elektronskem naslovu Skupnosti Italijanov "Giuseppe Tartini" Piran: comunitapirano@gmail.com.

Prosimo tudi, da redno spremljate našo spletno stran www.comunitapirano.com in našo Facebook stran https://www.facebook.com/comunitapirano/ za vse novice. 

Predsednica 
Manuela Rojec
