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Il Dipartimento di Italianistica della Facoltà di Studi Umanistici dell’Università del Litorale con la collaborazione del 
[bookmark: _GoBack]Consolato Generale d’Italia a Capodistria, della Comunità Autogestita della Nazionalità Italiana di Pirano e la Comunità degli Italiani Giuseppe Tartini di Pirano 
indice il 
Concorso dal titolo:
“100 Gianni Rodari”
Sulle ali della fantasia
REGOLAMENTO
Finalità
Nel 2020 festeggiamo il centenario della nascita di Gianni Rodari, Maestro della Fantasia, nato a Omegna, sul Lago d'Orta, il 23 ottobre 1920 e morto a Roma il 14 aprile 1980.
Il concorso è nel segno di quello che Rodari - vincitore nel 1970 del Premio Hans Christian Andersen, considerato il Nobel della letteratura per l'infanzia - auspicava: "Tutti gli usi della parola a tutti", non perché tutti siano artisti, ma perché nessuno sia schiavo. A inaugurare '100 Gianni Rodari' (#100giannirodari) sono le Edizioni EL, Einaudi Ragazzi, Emme Edizioni.

Destinatari
Il concorso è rivolto agli allievi delle scuole elementari e delle scuole medie (alle classi o singolo alunno/a).

Tipologia di elaborati ammessi al concorso
Libera espressività artistica. Gli elaborati possono essere presentati in forma letteraria (racconti, poesie) o artistica (disegni, manifesti, collage, realizzati con ogni strumento o tecnica).







Trasmissione degli elaborati


Gli elaborati dovranno essere inviati, tramite posta, alla Facoltà di Studi Umanistici, presso prof.ssa Nives Zudič Antonič, Piazza Tito 5, 6000 Capodistria, entro e non oltre il 15 luglio 2020, tel. +386 51 634420 (farà fede il timbro postale).
Sulla busta deve essere riportata la dicitura: Concorso “100 Gianni Rodari”.

Commissione esaminatrice

Gli elaborati saranno valutati da una Commissione esaminatrice composta da docenti, artisti, letterati, etc.

Valutazione e premiazione

Tra tutti i lavori pervenuti la Commissione sceglierà, a suo insindacabile giudizio, le migliori opere. La premiazione avverrà a Capodistria il 23 ottobre 2020 alle h. 16.00presso la Facoltà di Studi Umanistici dell’Università del Litorale, il luogo esatto verrà comunicati tempestivamente dopo la data di scadenza del concorso, ai vincitori (e/o ai loro docenti), per email. 
Indipendentemente dalla forma espressiva utilizzata saranno assegnati:
Tre premi per la scuola elementare per ogni triennio:
Categoria I triennio I: 1°, 2° e 3° premio.
Categoria II triennio: 1°, 2° e 3° premio.
Categoria III triennio: 1°, 2° e 3° premio.

Tre premi per la scuola media superiore: 1°, 2° e 3° premio.

Ai vincitori saranno assegnati premi (scolastici e/o lavori di famosi artisti). 
La Giuria potrà assegnare uno o più premi e menzioni e premi speciali.

Privacy e liberatoria

Le opere inviate non saranno restituite e resteranno a disposizione dell’organizzatore che si riserva la possibilità di produrre materiale didattico/divulgativo senza corrispondere alcuna remunerazione o compenso agli autori. Le opere potrebbero essere pubblicate su siti web nonché utilizzate per la realizzazione di mostre e iniziative a scopo didattico ed educativo. L’invio dell’opera per la partecipazione al concorso implica il possesso di tutti i diritti dell’opera stessa e solleva l’associazione da tutte le responsabilità costi e oneri di qualsiasi natura che dovessero essere sostenuti a causa del contenuto dell’opera.






I vincitori dovranno ritirare personalmente il premio o mandare un loro delegato poiché i premi non saranno spediti.
Gli elaborati dovranno pervenire corredati dal consenso al trattamento dei dati personali ai sensi della normativa vigente di tutela della privacy (Regolamento UE 2016/679).


Per qualsiasi informazione contattare: + 386 51 634420.
Dipartimento di Italianistica Facoltà di Studi Umanistici dell'Università del Litorale
E-mail: nives.zudic@fhs.upr.si
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