Proposta eventi rodariani per “100 Gianni Rodari”
Festeggiamenti per il centenario della nascita di Gianni Rodari 
Il 23 ottobre 2020 si festeggeranno i 100 anni dalla nascita di Gianni Rodari (Omegna 23 ottobre 1920 – Roma 14 aprile 1980). Con questa proposta di eventi si è voluto presentare il profilo dell’autore delle Favole al telefono, de La freccia azzurra e della Grammatica della fantasia. Introduzione all'arte di inventare storie, vincitore nel 1970 del Premio Hans Christian Andersen, considerato il Nobel della letteratura per l’infanzia.  Insegnante elementare per alcuni anni, Rodari è stato anche giornalista e ha cominciato a pubblicare i suoi libri per ragazzi a partire dagli anni Cinquanta, ottenendo subito un enorme successo di pubblico e critica con traduzioni in tutto il mondo.
Il Dipartimento di Italianistica della Facoltà di Studi Umanistici dell’Università del Litorale con la collaborazione del Consolato Generale d’Italia a Capodistria, della Comunità Autogestita della Nazionalità Italiana di Pirano e la Comunità degli Italiani Giuseppe Tartini di Pirano attraverso vari eventi cercherà di presentare i contenuti rivoluzionari della poetica di Gianni Rodari, volta a formare una nuova generazione di piccoli, appassionati lettori tramite i suoi libri divertenti e profondi. 
Programma degli eventi:
Mostra rodariana itinerante dal titolo: “Il favoloso Gianni – Antologia murale in 21 pannelli”.
La mostra è stata realizzata originariamente negli anni ’80 dal Coordinamento Genitori Democratici (ONLUS fondata nel 1976 da Marisa Musu e Gianni Rodari sull’onda dei movimenti di partecipazione e di rinnovamento democratico delle istituzioni tradizionali), con testi di Rodari e disegni di Paola Rodari. 
Si tratta di una collezione di 21 pannelli contenenti scritti illustrati di Gianni Rodari. 
(l’inizio era previsto per aprile 2020 presso l’Università del Litorale (rimandata a data da definire, se non prima a ottobre 2020 in concomitanza con il centenario della nascita dello scrittore); di seguito allestita nelle scuole o comunità degli italiani e biblioteche del territorio).

Concorso letterario e artistico “100 Gianni Rodari” – Sulle ali della fantasia
Aperto agli allievi delle scuole elementari e medie.

FILM tratti dalle opere di Gianni Rodari
In occasione del centenario della nascita di Gianni Rodari si vuol omaggiare lo scrittore e pedagogista italiano con due capolavori del cinema d’animazione: 
Il Castello di Carte (10’, 1962) di Giulio Gianini e Emanuele Luzzati e 
La Freccia Azzurra (90’, 1996), diretto da Enzo D’Alò, con le voci di Dario Fo e Lella Costa.

Docufilm Un sasso nello stagno. Storia e storie di Gianni Rodari 
regia, soggetto, sceneggiatura di Felice Cappa
Il film è stato realizzato a partire dall’archivio della Rai, televisivo e radiofonico, e attingendo agli scritti di Gianni Rodari, uno scrittore che ha saputo raccontare l’Italia, oltre il mondo dell’infanzia.

Laboratorio artistico Sulle ali della fantasia festeggiando Gianni Rodari
A cura di Nives Zudič Antonič e Fulvia Zudič

Recital degli studenti del corso di laurea in Italianistica Sulle ali della fantasia festeggiando Gianni Rodari
A cura di Nives Zudič Antonič e Jessica Acquavita

Escursione nei luoghi di Gianni Rodari
Visita della città natale di Gianni Rodari: Città di Omegna e del Parco della Fantasia Gianni Rodari
e del FESTIVAL DELLA LETTERATURA PER RAGAZZI (dal 12 al 23 ottobre 2020; visto problema virus l’escursione può essere spostata alla primavera del 2021) 
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