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Oddelek za italijanistiko Fakultete za humanistične študije Univerze na Primorskem v sodelovanju z
Generalnim konzulatom Italije v Kopru, Samoupravno skupnostjo italijanske narodnosti Piran in Skupnostjo Italijanov Giuseppe Tartini iz Pirana
razpisuje
natečaj z naslovom:
"100 Gianni Rodari"
Na krilih fantazije 

PRAVILA
Namen
Letos praznujemo stoletnico rojstva Giannija Rodarija,  mojstra fantazije, ki se je rodil v  Omegni, Lago d’Orta, 23. oktobra 1920, in umrl v Rimu, 14. aprila 1980.

[bookmark: __DdeLink__133_4174940053]Natečaj bo potekal v znamenju Rodarijevih besed, izrečenih leta 1970, ko je prejel Andersenovo nagrado, najpomembnejšo nagrado na področju mladinske književnosti: “Vsi bi morali uporabljati vse razsežnosti besed, ne tako, kot bi bili umetniki, ampak tako, da nihče ne bi bil suženj." '100 Gianni Rodari' (# 100giannirodari) so pripravili Edizioni EL, Einaudi Ragazzi, Emme Edizioni.
Komu je namenjen
Natečaj je namenjen učencem osnovnih šol in dijakom srednjih (razredom ali posamezniku/ci).

Oblika del za natečaj
Prosto umetniško izražanje. Dela so lahko predstavljena v literarni (zgodbe, pesmi) ali umetniški obliki (risbe, plakati, kolaži, izdelani s katerim koli orodjem ali tehniko).









Pošiljanje del


Dela morajo biti poslana po pošti na naslov Fakulteta za humanistične študije, za profesorico Nives Zudič Antonič, Titov trg 5, 6000 koper, do vključno 15. julija, tel. +386 51 634420 (upoštevan bo datum poštnega žiga). 
Kuverta mora biti opremljena z napisom: Natečaj “100 Gianni Rodari”.

Komisija za izbor

Dela bo ocenila komisija, ki jo bodo sestavljali učitelji, umetniki, literati itd. 

Ocenjevanje in podelitev nagrad

Med prispelimi deli bo komisija po lastni presoji izbrala najboljše. Podelitev nagrad bo potekala v Kopru, 23. oktobra 2020, ob 16.00 na Fakulteti za humanistične študije Univerze na Primorskem. O točnem kraju bodo zmagovalci (in/ali njihove učitelji) obveščeni takoj po izteku natečaja. 

Ne glede na izrazno obliko bodo podeljene:
Tri nagrade za osnovno šolo, za vsako triado:
Prva triada: 1., 2. in 3. nagrada.
Druga triada: 1., 2. in 3. nagrada.
Tretja triada: 1., 2. in 3. nagrada.

Tri nagrade za srednjo šolo: 1., 2. in 3. nagrada.

Zmagovalci bodo prejeli nagrade (šolska in/ali dela znanih umetnikov).
Žirija lahko podeli eno ali več nagrad, kot tudi posebne omembe in nagrade. 

Zasebnost in avtorske pravice

Poslanih del se ne vrača, organizator si pridržuje pravico, da jih uporabi za pripravo gradiva za izobraževanje/razširjanje brez kakršnihkoli nadomestil avtorjem. Dela se lahko objavi na spletnih straneh in uporabi za razstave in pobude v didaktične in izobraževalne namene. Z udeležbo na natečaju sodelujoči pristane na prenos vseh avtorskih pravic na organizatorja in njegovo razbremenitev vsakršne odgovornosti za kakršnekoli stroške, ki bi lahko nastali zaradi vsebine dela.  


Zmagovalci morajo nagrade prevzeti osebno ali ponje poslati pooblaščeno osebo, nagrad ne bomo pošiljali. 
Delom mora biti priloženo soglasje za obdelavo osebnih podatkov v skladu z veljavno zakonodajo o varstvu zasebnosti (Uredba EU 2016/679).








Za več informacij je na voljo številka: + 386 51 634420.
Oddelek za italijanistiko Fakultete za humanistične študije Univerze na Primorskem 
E-mail: nives.zudic@fhs.upr.si
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