Questa Volta metti in scena… IL BLU COME L'ORO – 16^ Edizione

La simbologia dei colori nella geografia del territorio
QUESTA VOLTA METTI IN SCENA... IL BLU COME L'ORO è il titolo della 16^edizione, con sottotitolo “La simbologia dei colori nella geografia del territorio” ed analizza il colore – il blu – nella sua matrice simbolica e funzionale storica e contemporanea, prendendo in esame più campi, dell'arte, della scienza e dell'ambiente. Un sottotitolo che fa esplicito richiamo ad un prezioso elemento quale il mare Adriatico, che connota i nostri territori bagnando le coste da Venezia fino a Pirano.
Un progetto transfrontaliero promosso dall’Associazione culturale Opera Viva, con il sostegno dell’Assessorato alla Cultura della Regione Friuli Venezia Giulia, dell'Unione Italiana, Comune di Monfalcone, INFN, CAN di Pirano e National Institute of Biology di Lubiana, con l'ideazione e direzione artistica di Lorena Matic. 
La percezione del colore ha un ruolo centrale nell'arte di ogni epoca. Dal Rinascimento, dove il blu era il colore prezioso e come tale, attribuito alle vesti della Vergine, da qui associato al colore religioso della cristianità, a Picasso – periodo blu – a Renoir, da Matisse a Mirò, al più contemporaneo Yves Klein – che coniò e brevettò l'International Blue Klein. 

In fisica nucleare, il colore viene descritto come un fascio di particelle, che vibrano ad una certa frequenza. Particelle e onde gravitazionali, ci proiettano nell'universo, analizzando ciò che è il visibile e l'invisibile all'occhio umano, partendo dal significato questo colore.

L'origine dell'arte e della scienza, in una visione evoluzionistica, conduce al tema dell'ambiente; il blu si associa all'ecologia, ad esempio la bandiera blu decreta la “salute” del mare, argomento che suggerisce nuove pratiche sociali.

Questi i temi analizzati nel progetto dagli eventi espositivi: al Museo Sartorio di Trieste in collaborazione con l'INFN Istituto Nazionale di Fisica Nucleare, al MuCa Museo della Cantieristica di Monfalcone, alla Galleria Medusa - Obalne Galerije Piran, Slovenia in collaborazione con il National Institute of Biology – Stazione di biologia marina di Pirano.

Previsto un concorso artistico dedicato alla interpretazione del tema da parte delle scuole ed una esposizione in due sedi con le opere premiate a Trieste e a Capodistria.
PROSSIMI APPUNTAMENTI
BLU OLTRE IL MARE
MuCa Museo della Cantieristica di Monfalcone 

inaugurazione venerdì 30 ottobre 2020 ore 11,00 – saranno presenti gli artisti
mostra visitabile fino al 30 novembre
Interpretazioni che vanno oltre il blu, dal ritratto del mare, al mare come paesaggio metafisico, all'anima dell'artista che si racconta, ma anche mare da cui partire per ritrovarsi nella ritualità dei gesti quotidiani. L'identità di un luogo e la sua sacralità, messi in scena dalla preziosità di questo elemento, rappresentato, evocato o ricostruito con le opere di Serse, Gani Llalloshi, Massimo Gardone e Cabiria Lizzi.
TESSERE NEL TEMPO

GALLERIA MEDUZA CAPODISTRIA

inaugurazione 4 febbraio 2021 ore 19,00 mostra visitabile fino al 19 febbraio 

Una mostra in collaborazione con le Obalne Galerije e del National Institute of Biology, in cui arte e scienza si intrecciano tra storia e ambiente. 
Opere di Giuliana Balbi e fotografie di Tihomir Makovec - National Institute of Biology 
CONCORSO ARTISTICO 

CERIMONIA DI PREMIAZIONE E INAUGURAZIONE MOSTRA delle opere premiate

TEATRO MIELA Trieste - venerdì 31 gennaio 2021 ore 11,30 
PALAZZO PRETORIO Capodistria MOSTRA DELLE OPERE PREMIATE

inaugurazione 4 febbraio 2021 ore 18,00 mostra visitabile fino al 22 febbraio
nella stessa giornata ad anticipare l'inaugurazione della mostra TESSERE NEL TEMPO 
